

保护儿童 告别流浪

我省将集中开展“接送流浪孩子回家”专项行动

本报海口2月28日讯 (记者徐珊珊 通讯员石清理 王剑)为切实加强我省流浪未成年人救助保护工作,最大限度减少未成年人流浪现象,杜绝胁迫、诱骗、利用未成年人乞讨等违法犯罪行为,我省将从现在到今年年底,联合开展以“保护儿童、告别流浪”为主题的“接送流浪孩子回家”专项行动。这是海南日报记者今天从省民政厅获悉的。

本次活动的主要内容是依法严厉打击拐卖、拐骗未成年人以及胁迫、诱骗、利用未成年人乞讨实施违法犯罪活动;主动上街救助和保护流浪未成年人,尽快使流浪未成年人回家归宿,融入社会,告别流浪,力争到2012年底基本实现城市街面无流浪未成年人的目标。

根据部署,我省各地要根据实际需要组

成由民政、综治办、公安、教育、财政、人力资源和社会保障、住房城乡建设、卫生等部门参加的排查小组,开展拉网式全面排查,采取联合行动,积极劝告、引导、护送流浪未成年人到救助保护机构接受救助。

根据任务分工,我省民政部门将以救助保护机构、救助服务点、救助专用车为依托,积极开展街头主动救助,引导流浪未成年人接受救助;积极接收由公安、城管和社会护送到救助保护机构的流浪未成年人,认真做好接送返乡工作。此外,流浪未成年人的流出现地救助保护机构要主动与流入地救助保护机构积极沟通协调,及时接回并妥善安置流浪未成年人,防止其重复流浪,不得以任何理由拒绝接收、遗弃流浪未成年人。

维护社会和谐稳定给力国际旅游岛建设
三亚构建司法大调解格局

本报三亚28日电 (记者王红卫 见习记者孙显炬 通讯员刘平贵 凌华)今天,三亚市城郊人民法院与三亚市司法局携手合作,举行诉调对接工作启动暨人民调解员培训大会,共同将诉调对接工作向制度化、规范化、科学化推进,构建人民调解、行政调解、和司法调解的“大调解”体系,维护三亚社会和谐发展,给力国际旅游岛建设。据悉,这也是三亚市首次举行如此大规模、高规格的诉调对接工作。

今天上午8时许,在三亚市城郊人民法院立案大厅,举行了三亚市河东区人民调解委员会、城郊人民法院调解工作室揭牌仪式。在化解矛盾、维护稳定、促进和谐方面,人民调解工作发挥着“第一道防线”的基础性作用。据了解,随着三亚经济社会的发展,三亚城郊法院受案量逐年成倍增长。去年,该院人均办理案件居全省第一位,案多人少的矛盾日益突出。三亚市中级法院负责人表示,人民调解要公正、依法,人民法庭要处理好“三个关系”,即与调解委员会、司法所和当地党委的关系,做好“三个服务”,即为大局服务、为群众服务,为基层和谐稳定服务。

会议安排了4个多小时的培训内容。期间,还安排了现场教学互动,与会代表就实践中的难题,当场提问当场可得到现场解答。

当天有三亚市两级法院、司法行政等部门、各区镇主管领导,各村委主任,各区镇、村人民调解委员会成员、人民调解员近500人参加培训。

洋浦查改火患1300余处

本报讯 开展“清剿火患”战役以来,洋浦公安消防支队广泛发动全区消防志愿者开展查改身边火灾隐患活动,积极营造全民参与“清剿火患”战役的浓厚氛围,为全面打赢“清剿火患”战役奠定坚实基础。

为营造“清剿火患”战役强大声势,洋浦公安消防支队联合辖区重点单位,面向社会招募了200名消防志愿者,组织开展查改身

边火灾隐患活动。消防志愿者走进企业、团体、社区、校园,张贴消防安全知识宣传挂图,给每家每户发送消防安全知识宣传单,向企业职工发放消防安全知识资料。

截至目前,消防志愿者已开展各类消防宣传活动30余次,悬挂标语100余条,发放宣传资料2000余份,受教育群众2万余人次,查改火灾隐患1300余处。(孙伟欢)

海口爱心人士赴福利院献爱心

本报讯 (记者陈耿)2月27日上午,家住府城绿色佳园的秦女士和她的4名朋友,带着自制的“爱心饼”——3大盘的曲奇饼干和蛋糕,以及一批玩具,前往新大洲大道上、南渡江边的琼山社会福利院,探望那里的孤寡老人和智障、残障儿童。

在琼山社会福利院,老人们对于秦女士等人的到来,报以灿烂的笑容。看到形状各异的曲奇饼和香味扑鼻的蛋糕,老人们和孩子们一下子都围过来了。

一位2岁多的小男孩,拿起一块蛋糕吃

得津津有味,很快就吃完后,嘴里说出:“还要!”一下子把大家逗乐了。福利院的管理人员告诉记者,这个孩子大约是在1年前的某个早上,在福利院门口被发现的,由于双腿残疾,至今未能直立行走。

当秦女士一行即将离开的时候,孩子们眼里流露出依依不舍之情。

秦女士说,当她得知琼山福利院有36个孩子和14个老人,部分孩子是智障和残障人士,便在自己的博客上发出信息,向圈子里的朋友发出邀请,一起献爱心。

为垄断带子螺市场打人行凶

海口6名恶势力团伙成员被判刑

本报讯 (记者文刚 通讯员吴淑晓 陈元宁)以吴某彪为首的恶势力团伙,为了垄断海口市白沙便民市场的带子螺生意,长期对同一市场内的卖螺人陈某、张某等人进行威胁恐吓、打砸摊位等违法犯罪活动。日前,海口市美兰区人民检察院对吴某彪、何某学等6人提起公诉,一审法院分别以寻衅滋事罪、故意伤害罪数罪并罚判处其一年到两年半有期徒刑不等,二审法院维持了原判。

张某、陈某都是在海口市白沙便民市场卖带子螺的商家,2009年底到2010年上半年两人都遭到恐吓,被要求撤出白沙便民市场,不要在该市场里做带子螺生意。在受到语言威胁和蓄意破坏的情况下,张某、陈某仍然继续在白沙便民市场做带子螺生意。吴某彪、何某学等人异常恼怒,2010年4月1日凌晨3点,何某学纠集许某、曾某等5人,窜至陈某家门口,等待陈某出门摆摊做生意时,持钢管将陈某打伤。

祖孙三代的教师情结

本报记者 郭景水

五年级的数学课,三年级的语文课,三、四、五、六年级的电脑课——这是30岁的莫业雄新学期的任课表。2008年9月,当时已经从海南软件职业技术学院信息技术教育专业(师范类)毕业三年的莫业雄,正式分配到海口市美兰区大致坡镇星群小学,担任一名小学教师。

莫业雄出生成长在海口市美兰区三江镇眼镜塘村委会上东前村的一个教师世家:今年82岁的祖父莫垂福曾经在家乡的小学任教34年,如今退休在家;今年57岁的父亲莫巨泰已经教书33年,如今仍旧在村上的眼镜塘小学任教;49岁的叔叔莫巨泰1986年接班父亲莫垂福当小学教师,现在三江镇的道学小学教一年级的语文课和二年级的数学课。

“单人学校”感动乡邻

一家祖孙三代4口人走上人民教师的岗位,让已经年过八旬的莫垂福老人甚是欣慰。1952年上半年,当年22岁的莫垂福开始当私塾学校教师,当年下半年转为公办教师。之后的34年间,莫垂福先后在乡间的罗梧小学、美堂小学、云阁小学等十多个小学任教。

尽管已经过去了几十年,但调任美堂小学任教,莫垂福老人至今印象深刻。那个时候的美堂小学只有32名学生,却分一、二、三、四四个年级,全校只有一名教师。学校的周围环境更是“有点糟糕”:大门口是个水塘,后面则是一片坟墓地。一名刚毕业分配过去的中师生,没多久居然丢掉公职离开了。

“当时不仅是给孩子们上好课,更注重

南京一对残疾市民鹿城圆梦感慨万千

在三亚,我们享受一路幸福

见习记者 况昌勋 本报记者 张谯星



2月28日,青年志愿者程志彬推着来自南京的残疾游客冯先生在欣赏三亚湾国光豪生度假酒店的热带园林。本报记者 苏建强 摄

示,愿意帮助冯士财夫妇俩完成愿望,并表示将给予最大的帮助。

冯士财夫妇俩终于在本月24日踏上了三亚的旅途。在冯士财到达三亚后,三亚市旅游协会旅行社行业分会到机场迎接,安排好住宿后,在为期3天的游览过程中还为两位老人安排了汽车和司机。

考虑到冯士财行动不便,酒店员工程志彬主动当起了志愿者。一路上,程志彬为冯氏夫妇既当导游又当护工,推着冯士财游天涯海角、赏阳光海岸。“希望他们这个补过的蜜月也能像新婚夫妇那样开心。”今年20岁的程志彬说道。

“多亏了三亚好人心的帮忙”,冯士财说,空余时间到沙滩看海的时候,总会有路过的市民或保安帮助他们推上人行道。“在三亚,感觉自己年轻了很多,仿佛就到了30年前结婚的那阵子”,吴国华说,“这个蜜月过得非常非常幸福,很温馨。”

为了感谢三亚好心人的帮助,冯士财夫妇还制作了两面锦旗,以“义”“善”二字表达了自己的感激之情。

(本报三亚2月28日电)

虑到现场人手严重不足,他做出了一个艰难的选择,把本应结婚的时间投入到工作中,带领本班员工最终完成了“春运”的使命。

今天下午,在接受记者采访时,马俊只是淡淡地说:“这都是应该的,我是公司的一员,我就要与公司共同奋斗。”

春节黄金周期间,行李分拣员黄英强和周昌梁怀着对工作的热情,本着可贵的敬业精神,哪怕是带病仍然坚守着自己的工作岗位。他们没有和任何人提起过感冒发烧身体不适的事情,也没有丝毫的不满抱怨,主管领导发现后,他们已经带病坚持了3天和5天。

“我们是一个集体,我们都明白现场工作的繁重和人手紧缺,少一个人就会给大带来更大的负担,所以能坚持尽量坚持。”周昌梁说,繁忙的现场就好像紧张的战场,唯有齐心协力,共度难关。

在三亚凤凰国际机场,在一个个平凡的岗位上,仍在继续上演着一幕幕不平凡的感动。

(本报三亚2月28日电)

在三亚凤凰机场,每个岗位上都活跃着“符小捕们”的身影——
平凡的人们带来更多感动

见习记者 宋敏 本报记者 张谯星

凤凰国际机场是游客抵达三亚的第一站,是关乎三亚城市形象的一个重要窗口。今年春节期间,中安保公司的保安人员符小捕拾金不昧的事迹,感动了很多人(见本报昨日A1版报道)。殊不知,每天奋战在机场服务第一线的保安、司机、行李分拣员、问询员、候机引导员中间,类似的“符小捕们”还有很多很多。在他们的眼中,他们并不认为自己是在做好事,他们只是做好自己的本职工作。

中安保公司设在三亚凤凰国际机场的办公室里,醒目地挂着3面游客送来的锦旗,上书“拾金不昧,品格高尚”八个大字。一张张游客与安保人员的合影,也似乎在

车亭回收手推车时,发现一个旅客落下的手包,他在原地等了20分钟,等不到失主后,将手交到候机楼派出所。事后得知是一北京游客下飞机后忘记带上自己的手包就乘车匆匆离去,内有现金7500元和数张银行卡、身份证件。

1月20日,护卫班长吕亚雄在候机楼内拾到一部价值一万余元的IPAD后上交机场派出所,后被失主找回。

除了拾金不昧,航班旺季时,凤凰机场的服务人员牺牲了大量休息时间,默默奉献在工作岗位上。行李分拣主管马俊原本计划今年春节前结婚,可正值春运高峰,考

三国专家联手调查海南老鼠和蝙蝠



↑专家捕获到一只极为稀少的管鼻蝠。

↓一只海南社鼠紧盯着镜头。

↑日本专家在野外安放捕鼠器。

大学等3所大学,以及越南科学院生态与生物资源研究所。该项目旨在研究中国啮齿目与翼手目物种鉴定与系统演化野外调查。这是由中国国家自然科学基金委员会立项资助的国际重大项目,主持单位为山东大学威海分校,广州大学生命科学院与日本京都

学的一些基础问题,还能为相关的应用科学领域,包括疫病学、农业、鼠害防治等提供可靠的理论基础及数据。

该项目的野外调查还将在日本、越南进行。

本报记者 苏晓杰 摄影报道

海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息

市场 品种 价格	北京 新发地市场	上海 江桥市场	广州 江南市场	成都 聚合市场	郑州 刘庄市场	哈尔滨 哈达市场	天津 红旗市场	长沙 马王堆市场	杭州 良渚市场	深圳 布吉市场	香港 长沙湾市场	西安 北环市场	武汉 白沙洲市场	常州 凌家塘市场	新疆 北园春市场	重庆 观音桥市场
长豆角	9.5	7	6.8	4.6	6.8	5.3	8	5.4	6.9	6.7	17.1	8.1	6.3	5.6	6.2	4.8
青尖椒	7	6.4	4.3	3.9	6.4	7	5.2	4	5.8	7.8	18.2	6.3	4.6	5	4.5	7.6
长茄子	无	5	4.8	2.8	无	6	5.6	4.5	5.1	10.2	5.3	5	5	无	4.4	4.4
哈密瓜	7.6	7.4	7.2	3.9	6.2	无	4.6	7.8	7.2	6.2	12.3	6	6.8	8	无	7
黄瓜	无	5.4	4.2	3.6	无	无	5	3.2	4.6	6.3	12.2	5.2	4.6	4.6	无	4.6
无籽西瓜	5.4	4.8	4.4	3.2	2.5	4.5	5.2	4.6	4.8	5	10	4	4.4	5.6	5.2	5

详见(<http://www.hiagri.gov.cn>)市场信息栏目 单位:元/公斤

省农业厅发布

三亚市检察院
化解一起劳资纠纷

本报三亚2月28日电 (记者王红卫 见习记者孙显炬 通讯员张映忠 耿加峰)“三亚市人民检察院的检察建议,既为公司正常经营提供了良好的制度保障,又维护了公司员工合法权益。”今天,三亚某假日酒店负责人对记者说。

据记者了解,今年初,申诉人李某向三亚市城郊人民法院提起诉讼称:他在任三亚某假日酒店餐厅经理期间,大部分法定节假日加班工作,其所在单位未能按照劳动法的规定支付报酬。

经审理,法院认为:李某不能提供所在单位安排加班的书面证明,故驳回其诉讼请求。

但李某不服法院判决结果,因此到三亚市人民检察院民行处进行申诉。

经办案人审查后,认同法院观点。此时,按照法律程序,这个案件已经办结,但双方的矛盾纠纷却没有得到化解,极有可能导致一系列连锁反应,影响酒店正常经营。

为此,三亚市人民检察院民行处从化解矛盾的角度出发,在全面掌握案件事实情况的基础上,作好当事人的释法说理工作,并对其进行情绪疏导,督促双方调解结案。最后,用人单位给予李某5000元补偿,双方达成和解。

同时,该院及时向该酒店发出了检察建议,建议该酒店进一步完善职工休息、休假、加班等方面的规章制度,使酒店劳务制度更加合情、合理、合法,依法维护劳动者的合法权益。